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Elbolomlitott munkások.
A szocziálista mozgolódások czélja most 

már egészen világos. A lelketlen vezetők, kü­
lönösen Kábán, Szováton, Tetétlenen azzal bo- 
londitják a hiszékeny népet, hogy egy általá­
nos aratási-sztrájk úrrá fogja tenni a szegény­
embert, mert a gazdaközönség ez által rá lesz 
szorítva arra, hogy nyolczadán, kilenczedén 
takartasson. Folyik tehát az aknamunka, járja 
az emberbolonditás. Mi még nem panaszkod­
hatunk, mert nálunk alig lehet hallani az e-féle 
ostobaságokról.

Az izgatók puskája azonban hátrafelé fog 
elsülni, s a plezurt megint a szegény mun­
kásnép kapja.

A gazdaközönség ugyanis kell, hogy vé­
dekezzék ezek ellen a veszedelmes támadások 
ellen. A védekezési mód máris kezd kiala­
kulni, Igen sok gazda úgy gondolkozik, hogy 
inkább haszonbérbe adja a földjét, semmint 
nyolczadán, kilenczedén takartasson. Az újvá­
rosi és más idegen bérlők tehát megint sza­
porodni fognak ami határunkon is. Ezeknek 
pedig az a tulajdonságuk, hogy nem kell ne­
kik munkás, mert maguk végeznek minden 
dolgot. A bérlők szaporodása tehát a munká­
sok keresetének csökkenését jelenti nálunk.

Mennél több lesz az idegen bérlő, annál 
nagyobb számmal lesznek kénytelenek a mun­
kások idegen határon keresni munkát.

Ez pedig nem haszon a szegény emberre 
nézve.

Vigyázzanak tehát a munkások és ne en­
gedjék elcsavarni a fejül, ■l.

— 8. —

A pletyka.
F.gy török közmondás azt tartja, hogy a »pletyka 

sohasem egészen hazug és sohasem egészen igaz*. 
Vegyüléke a hazugnak és igaznak, csak arra nem 
akadt még vegyész, a ki megmondta volna, hogy hány 
százalék igazságból és hány százalék hazugságból 
van megalkotva.

Kétségtelen tény azonban, hogy a pletyka az 
embereknek — mondhatnám mindennapi kenyere 
lett; tekintet nélkül nemre és korra. Sokan úgy van­
nak vele, mint Mák né asszonyom, Jókai egyik köz­
kedvelt regényében — a ki nem tudott addig nyu­
godtan aludni, mig naponként ki nem pletykálta 
magát.

Gyengeség, gyarlóság számba mehet talán ez a 
szokás, de fel sem tűnik, hiszen úgy vagyunk vele 
bizony édes mindnyájan, hogy kéknek látjuk mind­
annyian az eget, pedig ez talá.i nem is egészen kék, 
beleszoktunk, beleéltük magunkat ebbe az állapotba 
nem is jut eszünkbe változtatni rajta Bizony e miatt 
nem is esik ki a világ kerekr Így volt és igy is lesz, 

• míg emberek élni fognak ezen a sártekén.
Ostorozni való hiba. a törvény erejével üldö- 

> zendő bűn azonban, ha a pletykaság következik ár­
tatlan köntöséből és emberi szenvedély eszközévé 
válik ; érdekből, ellenszenvből, rosszakaratból, tudva 

1 valótlan tények szándékos elferdítésével emberlár- 
j saink egyéni, társadalmi, hivatali életét, családi tűz­

helyét, erkölcsi és anyagi érdekeit viszi a nagy sza- 
pulóba, s mocskos czélzattal, eléggé el nem Ítélhető 
megátalkodottsággal kéjeleg, gyönyörködik, tobzódik 
és rombol.

Nagyon igaz, hogy »a pletyka cseppjei kivájják 
a legerősebb becsület sziklakövét is*.

A világ . a nagy Galeotto — a mint azt Eche- 
geray, a spanyol költő mondja — szél fuvallatból 
orkánt képes támasztani pletykával, s homok talajra 
épit fellegvárakat. Jaj annak, kit az orkán felkap, i 
jaj annak, ki az igy alkotott lakásban keresne ott­
hont.

S valljuk meg, hogy egyes nemtelen indulatok­
tól eltekintve, különösen az unalom és tétlenség szüli 
az alkalmat a pletykára. Az utcza sort végig ülő do- 
logtalan asszonynépség kora tavasztól, késő őszig ke­
zében egy megkezdett, de be nem fejezett fehérnemű 
munkával, épen úgy hajtja a szót, mint az az úri nő, 
ki családi körében nem talál foglalkozást, olvasmá­
nyai között igazi szórakozást, s pletykálni, embertár­
sait megszólni egy kis kávéra barátnőihez ellátogat.

Mind a két typust az unalom űzi a pletyka-
ságra,

Lehet, hogy ezek rám is czáfolnak, s ők mond­
ják majd, hogy ón pletykálok, de ón hiszem és val­
lom, hogy a mit ón most mondtam az valóság s 
nem pletyka.

- yi- -

KÖZIGAZGATÄS.
A főorvos választás egyre élénkebben foglal­

koztatja a város közönségét. Bevégzett dologként 
emlegetik, hogy Dr. Kiss Sándor pályázni nem fog. 
Ezzel szemben azonban teljesen bizonyos az is, hogy 
a főorvosi állásra Dr. Trochányi Béla pályázni fog.
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A Ráday-korszak.
Az alföldi rablóbandák megfékezése.

Irta: Szenátor
(Minden jog fentartva.)

Az a sok vakmerő kegyetlenség, a mit a banda I 
elkövetett, nagyra nevelte a nép legalsó rétege előtt 
a betyárok hírnevét. Sok romlott lelkű ember vá- j 
gyott az e-fele hírnévre, s valósággal divattá lett, * 
hogy ha 3 -4 csavargó összetalá'kozott, azonnal | 
bandát alakítottak, s elkezdtek a »maguk kezére dől- | 
gozni«. Rózsa Sándornak sok bosszúságot okoztak ' 
ezek az apró, kapczabetyáruk, elhatározta tehát, i 
hogy megrendszabályozza őket. Egyszer azt határozta 
a banda, hogy a mágocsi birtokról elhajtja a gróf I 
Károlyi György gulyáját. A terv azonban nem való- ! 
sulhatott meg, mert egy kissebb banda megelőzte 
Rózsa Sándorékat Rettenetes haragra lobbant e miatt 
a haramiavezér, s kiadta a jelszót, hogy a kissebb 
bandákat el kell lenni láb alól.

A kissebb bandák között legnagyobb hírnévre 
az tett szert, a melynek a Halász Gazsi vezetése j 
alatt, Harangozó Jóska és Zöldág Marczi voltak a 1 
tagjai. Ez a banda hajtotta el a gróf Károlyi György J 
ökreit is. Rózsa Sándor és Veszelka Imre erre a

bandára tették tehát ki a czélt. Egy alkalommal Ve­
szelka Imre összetalálkozott Harangozó Jóskával, s 
elmondta neki, hogy Rózsa Sándor megakarja őket 
látogatni. Nagy volt az öröm erre s hírre a bandában. 
Harangozó Jóskáék a majsai halárban egy tanyában 
várták a Rózsa Sándor látogatását, a ki pontosan 
meg is érkezett Veszelka Imrével együtt, folyt a bor, 
vígan voltak a haramiák, az orditozás elhallott a 
szomszéd tanyákba is. Csak Rózsa Sándor és Ve­
szelka Imre maradtak józanon, a többiek leitták ma­
gukat a sárga földig. Mikor a három betyár holtré­
szeg lett, Rózsa Sándor agyonlőtte mind a hármat, s 
kiállva a tanya elébe, újai segítségével egy éleset füty- 
lyentett A füttyszóra egy kis alacsony ember szaladt 
elő egy közeli tengeriből, s megállva Rózsa Sándor 
előtt kíváncsian kérdezte:

— Mi baj Sándor bácsi ?
— Semmi szógám, válaszolt a haramiavezér, 

csak fogjál be hamar, s gyere ide szekérrel, valami 
pakkot viszel Rádrynak.

Félóra múlva már ott állott a szekér a tanya 
előtt. A halottakat feltették a kasba, s mikor rend­
ben volt minden, Rózsa Sándor a következő paran­
csot adta a kocsisnak :

Beviszed ezt a három szalonnapocsékot Ráday- 
nak, s megmondod neki, hogy te lőtted agyon őket. 
így legyen, mert különben melléjük fektetlek.

Az alattomos képű kocsis egy kétkedő pillantást 
vetett a haramiavezérre, de nem jutatott szóhoz, 
mert Rózsa Sándor így folytatta ;

— Megtedd te bolond, majd meglátod nem bá­
nod meg, meri sok pénzt kapsz.

És a kocsis híven teljesítette is a parancsot. 
Másnap volt is nagy öröm a szegedi várban. Ráday 
maga elé hivatta a kocsist.

—' Hogy hívnak öcsém ?
— Becsei Mártonnak — szolgálatára.
— Hogy akadtál össze a rablókkal7
— Ki akarták fogni a lovamat, én azonban nem 

hagytam, hanem hármat lelőttem közülök, s meglőttem 
a fél lábát Rózsa Sándornak is.

Ráday megveregette a Becsei Marczi vállát, s 
jegyzőkönyvet vétetett fel az esetről.

Nem telt bele két hét, Becsei Mártont egy lo­
vas pandúr Szegedre hívta, gróf Rádayhoz. A mint 
belépett a kir. biztos szobájába, Ráday 500 frtot ol­
vasott le a markába, s egy ezüst érdemkeresztet tű­
zött a mellére.

— Ezeket a magas kormánytól kaptad fiam, 
bátorságod megjulalmazásául.

Becsei Márton megköszönte a szép jutalmat, s 
még azon éjjel felkereste Rózsa Sándort. Mikor a 
a rablóvezér meghallotta a történteket, s meglátta a 
pénzt és az érdemkeresztet, a földön hentergett ne­
veltében.

Külföldi tanulmányutaraat befejezve, tisztelettel van szerencsém tudatni, hogy a Lisszauer-féle házban férfi szabd Üzletet nyitottam 
s elvállalom minden férfi- és fiú öltönyök készítését magyar és német szabás szerint. — Ruhatisztitást, vasalást vevőim részére
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férfi szabó.



»SZOBOSZLO ES VIDÉK E.«
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A földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy 
a száj - és körömfájás szórványos fellépése esetén a 
vásárok megtarthatók.

A »Nyúzó* korcsmából olvasóköri helyiséget 
akarnak csinálni a szocziálisták. A mérnök azt mondja, 
hogy a czélbavelt átalakítás akadályokba nem ütközik.

Brummer János a pékipar folytatására nyert a 
héten engedélyt.

Felebbezés a Kornyó ügyében. Bernét József 
és társai szováti lakosok megfelebbezték a közgyűlés­
nek a kornyói mezőőrük díjazása tárgyában hozott 
határozatát.

Temetési segély, özv. Fekete Imréné Bállá 
Juliánná honved-özvegy részére 30 kor. temetési se­
gélyt utalványozott a miniszter.

Per a város ellen. Gál Lőrincz budapesti la­
kostól bolti áruczikkeket kobozott el a hatóság, tilos 
megrendelés gyűjtés miatt. Az áruk egy része Weisz 
Sámuel zárgondnoksága alól elkallódott. Gál Lőrincz 
most felhívja a várost, hogy az elveszett áruk 484 K. 
árát 30 nap alatt fizesse ki, mert ellenkező esetben 
pert indít a város ellen.

HÍREK.
— Fekete Sándor polgármester két hét óta beteg, 

ügy halljuk, hogy közelebb egy hónapi szabadságot 
szándékozik kérni.

— Miniszteri elismerés. A földmivelésügyi mi­
niszter Adler Farkasnak, mint gazdasági tudósítónak, 
buzgó működéséért elismerését és köszönetét fe­
jezte ki.

— Dr. Molnár Gyula helybeli gyakorló orvos a 
tisztiorvosi tanfolyam látogatása végett egy hónapra 
Budapestre utazott.

— Esküvő. Buda József volt városi tisztviselő 
csütörtökön tartotta esküvőjét Debreczenben Pávay 
Vnjna Lászlóné úrnővel. Hosszú boldog életet kívá­
nunk az uj párnak.

— Bodnár András csendőrőrmester hasonló 
minőségben Szolnokból Debreczenbe helyeztetett át. 
Bodnár András a helybeli csendőrörsnek hosszabb 
ideig volt parancsnoka.

— Véflhseö Sándor kir. adóhivatali ellenőr, 
csere utján, hasonló minőségben Sajó-szent-péterre 
helyezteti át magát.

— Esküvő. M. Tóth Sándor fiatal földbirtokos a 
héten tartotta esküvőjét Csanádi Juliánnával. Hosszú, 
boldog életet kívánunk a fiatal párnak.

— Az Iparos dalárda ma egy hete tartotta meg 
évi rendes közgyűlését, amelyet este társasvacsora 
követett az ipartestület házában. A közgyűlésen felol­
vasott jelentés arról tett bizonyságot, hogy az ipa 
ros dalárda fejlődik, erősödik. A banketten körül-belől

— Na szógám, látod, ilyenek az urak. Ugy-e 
hogy jó tanácsot adtam ?

Becsei Márton nem szólt semmit, hanem együtt 
röhögött a haramia vezérrel, a kinek még a könnyei 
is csurogtak.

így kapott! Becsei Marczi ezüst érdemkeresztet.

Szovátról és kapcsolt részeiről.
Eljött márczius. Már néha-néha langyos szellő 

játszadoz a bokrok kopár gályái közt, meleg lehele­
tével élesztgetve a dermedt természetet. Az anyaföld 
ledobja hótakaróját, s kéjelegve engedi át testét a 
csókos szellőnek.

Hiába.
A csókok nyomán uj élet nem fakad.
Elszáll a szellő, s a föld dideregve szunnyad 

tovább.g
Lethargiába merül mint januárban a szovátiak 

és vár.
Várja a tavaszt. A napsugárba öltözött szere­

lem istent, melynek jöttére bimbó fakad, virág nyí­
lik és gyümölcsöt, áldást, életet hagy maga után 
hogyha távozik.

De nézzük: váljon tud-é várni a kis haza is ? 
Bele tud-é illeszkedni a természet rendjébe az a 
föld, mely évek során át annyi csodaszülöttet adott 
a világnak, s az a nép, melynek nyűg minden rend, 
törvény és szabály.

Nem. A jeles szigelbirodálom földjét megej­
tette a csalóka .márcziusi szellő. Megtermékenyült.

százan vettek részt, s « jelenlevők pompásan mulat­
tak egészen a késő éjjeli órákig. Közbe a dalárda 
énekelt néhány igen sikerült darabot.

— Borkiállítás. Városunkban mozgalom indult 
meg oly irányban, hogy a nyár folyamán egy borkiál­
lítást kellene randezni. A gondolat nagyon életrevaló, 
csak az a baj, hogy a Böszörménybe átcsempészett, 
gazdasági kiállítás elébe vág ennek is.

— Tüzvlzsgalat. Az országos tűzoltó szövetség 
megbízottja a jövő hónapban megvizsgálja a várme­
gyében levő összes tűzoltó-egyletek felszereléseit.

— Az ipartestület ma d. u. 2 órakor tartja meg 
évi rendes közgyűlését. Ma választják meg a békél­
tető bizottság segéd-tagjait is.

5 — A Magyar Földhitelintézet a Hajdúszoboszló
I város határán és vidékén működd becslő-bizottság 
I elnökévé Fogthüy János földbirtokost nevezte ki.

— A mozgósításra vonatkozó hírek még mindig 
, erősen tartják magukat. Azt beszélik, hogy a mozgo- 
I sitás márczius végén, vagy április elején okvetlenül 

be fog következni.
— Sorshúzás. Az 1883-ban született I-sö ko­

rosztályú vódkötelesek sorshúzása márcz. hó 8-án 
délelőtt tartatik meg a városháza nagy tanácstermében.

— A bérkocsik mostanában nem viszik haza a 
házhoz a vendégeket, hanem a köves utón leszállítják 
őket. Nem lehet rajta csudálkozni, mert a legtöbb 

I utcza a szó teljes értelmében járhatatlan.
— Jogász tánczestóly. A debreczeni jogakadémia 

i hallgatói a jövő hónap elején jogász-tánczestélyt ren- 
i deznek városunkban, a debreczeni főiskolai jogászkor 
/ javára.

— Márczius 15-én. a nagy nemzeti ünnep alkal- 
. mából, a Kossuth-körben, a függetlenségi-körben, az 
I iparos-körben, a vasututczai olvasókörben és a Vl-ik 
' tizedbeli polgári olvasókörben társas vacsorák tartatnak, 
j — Helyreigazítás. Egyik előző közleményünket 
j ezennel olyan értelemben igazítjuk helyre, hogy a 
I Verber Márkus-féle betöréses lopás egyik tettese 
• Tibai József, nem pedig Tibai István volt.

— A harag rósz tanácsadó tartja a magyar köz­
mondás. Ezt érzi Cs. L. is, ki a fölött való elkesere­
désében, hogy a földjét árverésen eladták s azt Bor­
bély József vette meg ‘ február hó 29-én 15 munkást 

j állított dologba, 136 drb. akáczot kivágott, a góré és 
gépszín fedelét lehányatta s ez által 1300 kor. kárt 
okozott. A bíróság 8 napi fogházra Ítélte, a kártérí­
tésért pedig folyik a per.

— A Kösólyszeg pusztát, mely poslailag a Deb­
reczeni 1. számú, távirdailag pedig a hajdusznboszlói 
posta- és távírda hivatalhoz tartozott, a nagyváradi 
posta- és távírda igazgatóság postailag és távirdailag 
is a nádudvari posta- és távirdn hivatal kézbesítési 
kerületébe kebelezte át.

Növények sarjadlak ki belőle és ezek, mint az olvasó 
helyesen gyanítja, a gombák csoportjából valók.

Elnézem őket a mint fehér papíron előttem fek­
szenek. Micsoda stine, fejlett gombák ezek! Nem 
hiába régen mondtam én, hogy a szováti állandó fél­
homály a gomba tenyésztésnek és egyedül csak an­
nak kedvez. Az eredmény ime nekem adott igazat.

A szovátiak társaságokba tömörültek, egyesü­
leteket, köröket alakítottak a gomba tenyésztés in­
tenzivebb művelése czéljából, s ma már ott áll a 
kis haza, hogy a túltermelés elhelyezésére idegen 
piaczokról kell gondoskodnia. A külügyi hivatal tár­
gyalásokat indított tehát az európai városokkal, hogy 
nyitnák meg piaczukat a szováti gomba előtt. Töb­
bek közt Nagyváraddal is érintkezésbe lépett ez 
ügyben, de mint mindenütt, úgy itt is kudarozot 
vallott.

Elismerték ugyan, hogy a beküldött gomba 
minták a maguk nemében első ranguak és leltétien 
csiraképesek; de csupán ázsiai talajon élnek meg* 
és igy európai piaczon jövőjük nincs és nem is 
lehet.

Midőn ezt a feleletet a külügyi hivatal a ter­
melő szövetkezeteknek, bár szépítve és nem a maga 
eredeti ridegségében tudtul adá, a szélkakas három­
szor és egy félszer nagy csikorgások közt megfordula 
a torony tetején. Példájára minden jó szováti is sa­
ját tengelye körül háromszor, megfordulva fogait 
csikorgatá három napon keresztül, s mint már tudjuk, 
lethargiába esett. A szovátiak kedvéért ide irom

♦] Régebben láttuk, hogy » szovátiak földestől együtt 
vándoroltak be Ázsiából

— Tolvaj vendég. Bereczki Károlyné látogatni 
járt Szoboszlón s beszállt rági ismerőséhez özv. Tö­
rök Józsefné Ádám Rebekához. Három napig tartotta 
tyúkkal, kalácscsal vendégét Ádám Rebeka. Három 
nap után jutott eszébe Bereczkinének, hogy táskáját 
a vasúton hagyta, érte ment, de nem is jött vissza s 
csak akkor vette észe a jó háziasszony, hogy egy 
35 kor. értékű égszínkék szövet szoknyát felvett az 
asszony s magával is vitte emlékül. Ebben az ügyben 
lett volna a héten tárgyalás a bíróság előtt, de a 
kedves vendég ismeretlen helyen tesz most látogatá­
sokat, s megidézhető nem volt.

— A Kaszinó mindenben igyekszik tagjai ké­
nyelmét kielégíteni, erre szolgál a játszó teremben 
újabban felállított pipaszekrény is, melyet a választ­
mány 24 koronáért készíttetett. A tetszetős fali szek­
rény 6 fülkéből áll, záros ajtóval ellátva; egy fülké­
nek a bérlete 4 korona.

— A magyar nemzeti politika sajtó orgánuma ; 
a »Magyar Közélet* e heti száma is tele van aktuális, 
érdekes és értékes közleményekkel, melyek közül ki­
emelkedik a pártvezér: báró BánITy Dezső czikke : 
Vas, Bihar és Szatmár czimmel. A heti szemle szer­
kesztősége és kiadóhivatala Budapest, V. Kálmán-u. 
10. szám alatt van.

— A mama kedvencze. Nem pólyás babáról lesz 
szó ebben a történetben, hanem egy 30 éven felüli 
meglett, házas emberről, a ki azt tartja magáról, 
hogy ő a mama kedvencze s ha valami csínyt tesz, 
egész ártatlan arczczal hivatkozik a kedves mamára, 
a ki eddig el is hitte az ő jámbor történeteit. De 
régi közmondás, hogy addig jár a korsó a kútra, mig 
eltörik. Azt már a kedves mama sem hitte el, hogy 
a gyógyításra átadott 100 koronát kártyán elnyerték 
tőle, miután a vendéglős lerézzegitette. Megkívánta, 
hogy adja fel a korcsmárost. így került az ügy a bí­
róság elé, s habár váltig elvállalta a kedvencz azt, 
hogy tiltott 21-es kártyajátékot játszott, pedig tudta 
azt, hogy ezért megbüntetik, a bíróság nem hitte el 
a szarát, nem látta beigazoltnak sem azt, hogy a 
korcsmáros leréazegitette, sem azt, hogy a 100 ko­
ronát tőle igy elnyerte; hanem felmentette nemcsak 
a korcsmárost, hanem a panaszost is.

— Rózsa Sándor csapatja Szoboszlón. Még most 
csak 12-en vannak, mert csak ennyi került közülök 
hűvösre, de azért szervezett bandát képeznek s tag­
jaik közül Sándor Laczkó József, Elek Imre, Karika 
István, Szilágyi Gábor, Ónodi Sándor fogház viselt 
csavargók. Valóságos bandában jártak együtt, ólmos 
botokkal felfegyverkezve az éj sötétében. Egész há­
borút viseltek e hó 2-án éjjel. Garázdálkodva vertek 
be több ablakot, jártak be töob udvart s hangos szi­
tokkal fogadták a közbelépő éjjeli őröket és rönT- 
őröket. Nevet is vettek fel ; úgy hívják egymást, hogy

hogy »lethargia« semmi illetlenséget vagy sértőt nem 
jelent, nehogy úgy járjanak mint a »szarkofág«-gal.

Akkor tél volt. Dermesztő hideg tél. Ilyenkor a 
medve és több más emlős állat is »lethargiában* van 
s az ember elvégre emlős és többé-kevésbbé állat 
is. Mért ne aludhatná hát át a telet ? Talán más 
tekintetben is; de a téli »lethargia« dolgában az em­
berek éa medvék között határozott külömbség (ész­
lelhető, mert mig a medvének télen át saját talpa 
szolgál nyalánkságul, addig a téli álmot alvó embe­
rek egymás talpát szokták nyalogatni, mégpedig 
legszívesebben annak a lábnak talpát, melytől előző 
nyáron legalább is egy rúgást kaptak.

Hiába! az ember, csak ember és nem kutya, 
hogy megharapja azt a ki felrúgta előbb.

Erről azonban esik még egy-kétszó később; 
most vissza térek a márcziusi termésű gombákhoz. 
Ezeket feltétlenül ismertetnem kell most, mert később 
elfonnyadnak, elvesztik frisseségüket.

Egyiknek zöldes himporát a szovátiak azon tö­
rekvése adja, hogy engem szováti krónikáim írásától 
eltérítsenek. Ez, ha az ember komolyan beveszi, mér­
ges és pedig két féle méreg anyagot tartalmaz. Egy 
édesei: ez a hízelgés, és egy savanyut: ez a kicsiny- 
lés. Szerencse, hogy mind a két méreg csak hiúság­
ban szenvedőknél hat, én tőlem pedig ez a betegség 
távol áll. A nekem szóló hízelgésekre tehát nincs 
szavam, de felemelem szómat a »Szobosaló és Vidéke* 
védelmére, mert a rám vonatkozó dicséretben ennek 
kicsinylése foglaltatik, Azt mondják ugyanis Szovftton, 
midőn előbb engem az émelygésig feldicsérnek, hogy 
kár »olyen kicsiny lapban írnom mint a >Sz és V«.
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a Rózsa Sándor csapatja. Egyelőre folyik ellenük az 
eljárás, s bizonyosan elérik, a mire törekednek, mert 
kíméletet egyáltalában nem érdemelnek.

— A ki kertjét szereti, szép virágokat és ki­
tűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze mag- 
sziikségletét Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag­
kereskedésében Budapesten, Rottenbiller-utcza, 33. A 
czég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívá­
natra mindenkinek ingyen köldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül 
még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti és 
virágujdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

— A lelenczház Debreczenből az elmúlt héten 
47 lelenozet helyezett ki városunkban tápanyáknál, 
kik dr. Téchy József járásorvos felügyelete és ellen­
őrzése alatt állanak.

— Hamis pénz. Városunkban hamisított koronás 
ezüst pénzek vannak forgalomban. Utánzásuk hü, 
szin, alak, nyomás a csalódásig megfelelnek az ere­
detieknek, a hamisítványokat csak csengésükről lehet 
megismerni, s arról, hogy az öntvényük puhább. Fel­
hívjuk erre a közönség figyelmét s óvatosságra intünk 
mindenkit.

— Farsangi mulatságnak illett be egy részeg 
ember a napokban. Állandó éa nagy néző közönsége 
is akadt. Először hosszú monológokat mondott, majd 
danolt, tánczolt, közben meghempergőzött párszor az 
utcza sarában, mikor feltápászkodott, akkor letérdelt 
s imádkozni kezdett; végre — másfél óra múlva elő­
került a rendnek éber őre, a ki előtt azután sírva 
fakadt: siratta az ifjúságát. Persze, hogy azért bekí­
sérték.

— Állatkínzás. A napokban történt, hogy a Dré- 
her sörcsarnok előtt a feneketlen sárban elakadt egy 
zsákokkal rakott szekér. Keleti nyugalommal nézte 
ezt végig egyik rendőrünk s akkor sem mozdult meg, 
mikor éktelen káromkodás közepette záporesőhöz ha­
sonló ostorcsapások után már-már össseroskadva 
vonták ki a szegény lovak a szekeret

— Törlesztéséé kölcsönök. Mandel Zsigmond, 
eddig a Kereskedelmi és iparbank épületében volt 
bankbizomáuyi irodáját Debreczen, Hunyady-utcza 5. 
sz. alá földszint helyezte el és felhívja a birtokos 
osztály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzviszonyokra 
és felajánlja szolgálatait 4 és 41/»®/o törlesztése» köl­
csönöknek (készpénz és utólagos kamatfizetés mellett) 
kieszközlésére. Semmi előlege» díjazásra nem reflek­
tál, az igen mérsékelten számított dijat is csak a 
kölcsön megszerzése esetén igényli. Mindennemű 
tudakozódásra azonnal és készséggel válaszol.

Szováti jóakaróinknak erre azt felelem, hogy egy 
újságnak értékét nem a terjedelme adja meg, vala­
mint nálunk Európában az embert sem testsúlya 
szerint becsülik többre vagy kevesebbre. Újságnak és 
embernek a bennerejlő erkölcsi tisztaság adja meg 
fő becsét. Többet ér nekem az az újság, mely két 
lapon tisztán az igaz ügyért harczol, mint hazugsá­
gokkal megtömött tiz kötet. Az igazság ereje nagygyá 
teszi a legcsekélyebb dolgot, de viszont egy hazug 
szó megfertőzi a legszentebbet is.

Az igazság felemelő hatása teszi tiszteletre mél­
tóvá a »Szoboszló és Vidékét« a mely mindig igaz 
szóval, igaz ügyért küzdött és hiszem, hogy fog is 
küzdeni. Ezért becsülöm én ezt az újságot, s ezért 
fogom ezután is küldeni neki krónikáimat a szováti 
gomba termelők akarata ellenére is.

A másik gombával hamarabb végzek.
A kis hazában most erősen tartja magát a hit, 

hogy végkép elhallgattam, mert a »szováti magiszt­
rátus« megtiltotta hogy írjak.

Igen sajnálom, hogy a fent tisztelt magisztrá­
tusba vetett eme határt lan bizalmat alább kell szál- 
litnom, de kénytelen vagyok kijelenteni jó szovátiak, 
hogy én meglehetősen kivül esem annak hatáskörén.

Az én íróasztalomra nem lehet felállítani tila­
lomfát, mert ezen feltétlenül és kizárólag én ren­
delkezem, hanem készséggel elismerem, hogy ennek a 
testületnek nagy hatalma van. Elrendelheti például, 
hogy »Gerendaháton legeltetni tilos«, vagy »tilos a 
pipázás« vagy »Tüzes pernyét kiönteni nem szabad» 
és hát ez már nagyon szép dolog.

Azonkívül hatalma van és kötelessége is a falu 
határán belül a rendet fentartani, hogy ezt azonban 
milyen módszerrel teszi, arról legközelebb fogok be­
szélni.

Paplroez Porpenna.

— Egy kis statisztika. Hire« volt mindig Szo­
boszló városa a baromfi tenyésztésről, különösen li­
báiról. A mezőbiztos jelenlese szerint Szoboezlón a 
múlt évben 16444 liba volt.

— Házasulandóit kihirdetése. A héten 
a következő házasulók hirdettettek ki:

Vőlegény: Menyasszony

Közgazdaság.

G. Kiss János 
Káldy János 
Gönczi Sámuel

Fazekas Mária. 
Somogyi Piroska. 
Sánta Juliánná. I

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
— Megható ünnepség. Megírtuk már, bogy a 

földművelésügyi miniszter 100 korona jutalomban ré­
szesítette és elismerő oklevéllel tüntette ki Erdély 
János földesi lakost, ki mint cseléd 40 éve van a 
Csapó család szolgálatában. Ezt a jutalmat és okle­
velet adta át e hó É-án Nábráczky István főszolga­
bíró szép szavak kíséretében százakra menő munkás 
és cseléd jelenlétében a kitüntetettnek, ki ünneplő 
ruhájába kiöltözve a meghatottságtól könnyező sze­
mekkel köszönte meg a kitüntetést. Csapó István 
földbirtokos ebből az alkalomból hűséges cselédjét 
teljes fizetéssel nyugalomba helyezte. Az ünnepély 
után délben özv. Szőllőssy Imréné gazdag lakomát 
adott, melyre a főszolgabíró, a Csapó család, a köz­
ség elöljárói s az ünnepelt is hivatalosak voltak.

— Pályázatok. A letétien és Szovát községek­
ben megüresedett segédjegyzői állásokra pályázatot 
hirdet Nábráczky István főszolgabíró. Az állások 
külön-külön 800—800 korona fizetéssel és 100—100 
korona lakpénzzel vannak összekötve. Csak jegyzői 
oklevéllel biró egyének pályázhatnak e hó 21-ig. A 
választás Tetéilenen e hó 21-én, Szováton 22-én lesz.

— Régi lopás kiderítése. Földesen még 1896. év­
ben Róth Jakab üzlethelyiségébe ismeretlen tettesek 
betörtek. Az erélyes csendőrség most derítette ki 
csak a tetteseket Karacs Márton és Karacs Imre 
földesi lakosok személyében, kik beismerésben vannak.

— Bált akartak rendezni a munkások Fö desen, 
melynek jövedelmét a szocziális izgatok részére szán­
ták. A főszolgabíró épen ebből az okból tagadta meg 
az engedélyt.

— Lopás. Püskökladányhan a Földesi Lajos 
szobájában levő szekrényből ismeretlen tettes 600 K. 
készpénzt ellopot. A nyomozás folyamatban van.

— Regényes történet. Szász Máté kábái legény 
Nagy Károly kábái gazdánál szolgált. Derék, becsüle­
tes munka szerető ember volt. Titokban szerelmi 
viszonyt kötött a gazda 20 éves Eszter nevű leányá­
val, de a szülők keveselték a szolgaiegényt. A leány 
unszolásra menyasszony lett, de azért többször meg­
mondta, hogy csak a Máté felesége lesz. Ebben az 
évben már háromszor szökött el együtt a szerelmes 
pár. Nagy Károly azonban mindig visszahozatta őket 
s igyekezett lebeszélni leányát. Mindhiába: a láuy 
állhatatos maradt. E napokban azután újra megszö­
kött a szerelmes pár s a leány utravalóul 210 korona 
készpénzt vitt el apja csukott ládájából. Az elkese­
redett apa feljelentést tett a szökevény szerelmesek 
ellen, a törvényszék el is rendelte országszerte leendő 
körözésüket s igy fogta el őket a rendőrség és szál­
lította vissza Kabára. Nagy Károlyt meghatotta a 
nagy szerelem, megbocsátott a fiataloknak, visszavonta 
a panaszt s most maga jár el, hogy megkapja a le­
gény a felmentést és mihamarább összekeljenek. 
Mondja még valaki, hogy nincs kitartás a szerelme­
sek ken ?!

— A kivándorlás újra kísért a vidéken. Külö­
nösen Kábáról készülnek ki többen s meg is váltot­
ták már az útlevelet.

— Szoozlállsták mozgolódása. Kábán, Tetétlenen 
és Szováton észrevehetőig mozgolódnak a szocziá- 
listák. Azt beszélik, hogy aratási sztrájkot terveznek.

— Háborúság Püspökladányban. Venczely Mihály 
püspökladányi vallásalapitványi felügyelő ellen, a 
vallásalapitványi birtok szabálytalan kezelése miatt 
olyan fokú elkeseredés támadt a bélen Püspökladány­
ban, hogy Venczely Mihály kénytelen volt a községből 
éjnek idején elmenekülni. A ladányiak a héten nép- 
gyülést is akartak ebben az ügyben tartani, de a 
főszolgabiró nem teljesítette kérelmüket, mert rendza­
varásoktól tartott. Teljesen megbízható részletes hirek 
egyelőre még hiányzanak.

Egy uj magyar kertészeti kéziköny! »Mühle ta­
nácsadója a kertmivelősben« az ép most megjelent 
legújabb magyar kertészeti kézikönyv, az eddig meg­
jelent magyar kertészeti kézikönyveknek tán a leg­
jobbika. Mindazt mit a kertgazdának és kertésznek 
tudnia kellene, tartalmazza ez oly röviden a oly 
megórthetően, hogy ritkán lett még kertészeti kézi­
könyv ily módon írva, melyből minden laikus sokat 
és könnyedén tanulhat. Ezen köny 162 oldal tarta­
lommal lU alakban s igen csinos kivitelben jelent 
meg; de elárusítva nem lesz, csakis Mühle Vilmos 
temesvári czég vevőinek minden egyes megrendelés­
hez lesz ingyen mellékelve.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

Előnyös, olcsó, szabott árak
mellett beszerezhető.

Elsőrendű rumburgi, hollandi, Creíis és 
czérnafonal-vásznak, Schroll-féle schiffonok, 
csikós-jegyű havasi vásznak, Damaszt asztal- 
nemüek, törülközők, minden fajta vászon zseb­
kendők és rövidáruk, ágy- és asztalterítők, de- 
rékalj-tokok, saját készittctésü paplanok, mat- 
ráczok; továbbá elvállalom mindennemű

férfi-, női-, gyermek-fehérneműek

gyors és pontos elkészítését minta vagy mér­
ték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet. Piacz-utcza 28. szám. 

A nagytőzsde mellett.
A fent jelzett vászonnemüimel előnyös bevá­
sárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár emel­
kedésre, még a régi árak mellett szolgálom 

igen tisztelt vevőimnek,

Kerekes Kálmán
HAJDÚSZOBOSZLÓN.

Ajánl:

kitűnő minőségű pezsgőt,
piros és fehér borokat, 

szöllőt, finom almát,
főtt, füstölt, páozolt sonkát,

füstölt kolbászt,
sajtot és paprikás szalonnát,

valódi kis tisti pálinkát.
czitromot, édes pirosbélü narancsot,

savanyu káposztát
és mindennemű friss fűszereket

olcsó áron.
Elsőrendű vágott tűzifát

házhoz szállíttat,

>
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Ripáriák ós ojtványok nagy 
mennyiségben.

Ripária portális I-ső rendű sima ezre 10 
frt. II. r. 5 írt Gyökeres ripária kél éves 22 frt. 
egy éves elsőrendű 17 frt, II. r. 10 frt. 
Fás-gyökeres ojtványok. olasz rizling, erdei 
ha kar, mézes fehér, alant termő stb. 90 forint. 
Fehér és piros gyöngy. Sárga muskotály. Ma- 
delaine angevine, Furmint 95 frt. Két évesek 
pótlásra 120 frt. II. r. igen szép gyökérzettel, 
és alig észrevehető kis hibával 50 frt. Sima­
zöld vegyesen 46 frt, fajonként 50 frt. Egy 
nyári gyökerű zöld 60 frt, párosított zöld 
szlankamenka és kövidinka 65 frt. Gleditschia 
mag kilója 50 krajezár. Egy nagy ojtógép, mely 
naponta 2—3000 párosítást összevág 30 forint, 
egy kisebb, zőldojtvány készítésére is alkal­
mas 5 frt. Megrendelhető az érték li* iészének 
beküldésével

Vekerdi Balázs
járási faiskola felügyelőnél Bihar-Nagy-Rábén 
------------------------------------------------------------- :----------j

I

Eladó házas udvar.
Bukoveczky János tulajdonát képező, 

V-ik t. 8-ik számú házas udvara

örök áron szabadkézből eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal.

Jutányos áron eladásra kész:
500,000 Ripária portál is ; 250,000 gyökeres fás 
és zöld szőlő oltvány; 600,000 drb. Gledilsia 
sövénynek; 100,000 drb. akáczfa ; 15,000 drb. 
diszbokor (díszcserje); lOU.oOO drb. gyümölcsfa 
szép koronával; 50,000 drb. Thuja és fenyőfa; 
200,000 drb. Then és Rém rózsa ; azon kívül 

minden a kertészetbe vágó czikkek. 
Kívánatra részletes faj- és árjegyzéket ingyen 

és bérmentve azonnal küld a 
várad—velenczei mükertészeti és rózsatelep 

kezelősége Nagy-Várad 1—5

i

kapja márczius hóban 
bárki a Gajári Ödön szer­
kesztésével megjelenő

Ingyen
A 7 ÍII^ÁÍt11 politikai napilapot,

UuOAU a ki nlár most, lm csak ogy 
hónapra is, beküldi az előfizetési összeget 
április hó 1-töl számítva, azzal a kötelezett­
séggel, hogy májusban és júniusban is fogja 
járatni a lapot.

»Az Újság« húsvéti ajándékát, a gyönyö­
rűen illusztrált »Az én Kortársaim« czimü 
Mikszáth-Albumot, minden féléves előfizető 
megkapja, szintúgy minden előfizető, a ki ne­
gyedévre fizet elő, de kötelezi magát a követ­
kező negyedévre is az előfizetési összegei be­
küldeni, vagy a ki havonként fizet elő, de kö­
telezi magát havonként AZ UJSÁGRA-ra leg­
alább fél évig előfizetni:

„Az Újság" főmunkatársai:
Herezeg Ferencz, Kozma Andor. Kóbor Tamás, 

Mikszáth Kálmán, Kenedi Géza
Előfizetési árak

1 hóra — — 2 K 40 f.
Negyed évre — — 7 K — í.

Megrendelő czim:

„AZ ÚJSÁG'* kiadóhivatala
Budapest, Kerepesi-ut 54,

Mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhiva­
tal, de sokkal czélszerübb az előfizetési össze­
get már most, ha csak egy hónapra is április 
1-től a kiadóhivatalhoz beküldeni, mert ebben 
az esetben a fentiek szerint amúgy is egész 
hónapon át, márcziusban ingyen küldi a ki- 

adóhivatal a lapot.

Vv

Unghváry^tff 
fM László
■fy (Czcgiólí) 300 holdas bo' '1 

jfríWíffl lcrmd szölóii'lcptntk továbbá 
tyÚl/f/M Rúmölcs es siőlőfaiskolájámk 

gr-!. \ \ W arjegyzekr megjelent hol 5 krajezár- 
161 feliek nemet csemeték, j forinttól 

L'S Ä ■, ® kifele sima e> gy ökeres szőlős esszük. 
I»:.;' :;|,3 továbbá <-16- 18 lorínltói lelkié sajal 

,erm^ rendkívül finom újborolj kap. 
|®j!&balok Czcnkisui mindenfele gyümölcsfa- 
®|ravadona, dlácz ős gledllschia-cscmelét 
^íí^Tessek árjegy tőke! (borról is) 

kérni,

Yz-ií.

MT Hitelt nyújtok “fflB
k2—3 «ívre (kamat nélkül) városok, községek, in e- 
gyék, vi/szabályozó társulatok, mérnöki hivatalok, 
szövetkezetek, nagyobb uradalmak s más hitelké­

pes testületeknek.
A hitelnyújtás szólóvesszóre és borra nem vonatkozik.

Nh I) bailor János
víissodmny-sznvol, szitu áru, szabadalmazott 
kocsi-ülés, ruganyos ágybetét és sodrony-keri- 

lések gyára.
DEBREGZEN Kétmalom-utcza 4-ilt szám 
Üzlethelyiség : Piacz-utcza I 2. az »Arany Bika« 

szál ódával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést 

és elösmnrést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést a 

legegyszerübtől a legdíszesebbig Fáczánosok 
erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok, 
s baromfi udvarok kerítését, szórórosla szöve­
teket, föld és kavics áthányó rostákat, sodrony 
lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval minden­
nemű drót munkákat. Kitűnő ruganyos ágybe­
téteket, s szabadalmazott ruganyos aczél-sod- 
rony kocsiülést.

Ezen minta 
szerint készült 
kerítés igen 

öle."ó s min- 
cj , eddigi ke­
rítés! felülmúl 
lartósság és

czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldök.
Szives pírt fogást kérve

Neubauer János.

Különféle gyümölcs,
disz-fák és bokrok, rózsafák, fenyőfák, magas- 
lörzsü ojtott pöszméték, nagy szemű szamócza 
palántok, Caktus gyürgyike (Georgina), Chry- 
sonthemum legszebb fajban, ugyszinte a sző­
nyegkertészeihez való növények jutányos ár­

ban kaphatók
a debreczeni collőgiumi füvészkertben.

•&.

Szabadalmazott önműködő

permetező-készülékek
„SYPHOMIA“

TfST' szólötelepek és komlóültetvények befecskendezéséhez,
a gyümölcsfákat károsító rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levélbelegségek elleni véde­
kezésre stb. — 10 vagy lő literes töltésű

önműködő, hordozható permetezők,
rézüsttel is,

petroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő permetezők
gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt

MAYFARTH PH és T a.
■ mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesilő-gépek különlegességi gyárai által 
* BECS, II., Taborstrasse. 71. sz.

Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.
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NYOMDAI MUNKÁKAT

jutányos áron 

készít

PLÓN GYULA
könyvnyomdász,

Hajdúszoboszlón.

Gyár; NYERGES-UJFALU (Esiter$om-m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: Vöcklabruck (Pelsö-Ausztria.)

RTSKTI!TnP_DAT A Azbeszt-cement-pala.
■ ■ ÄIäwÄI* S A Je iUuA " Hatschek Lajos szab.

W0F* Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.
ETERNIT-MŰVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33.

Elsőrangú referencziák. - Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést.

Plón Gy Hajdúszoboszló
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